

Hockey-Verband Rheinland Pfalz/Saar e.V.

Protokoll

Ordentlicher Verbandstag 2016 des Hockey Verbandes Rheinland-Pfalz/Saar e.V.

vom Samstag den 16. April 2016 um 10.30 Uhr
TG Worms, Clubhaus „Schutzhütte“
Philosophenstraße 12
67547 Worms



Hockey-Verband
Rheinland-Pfalz/Saar e.V.



Tagesordnung

1. Eröffnung des Verbandstages
2. Begrüßung
3. Grußworte
4. Totengedenken
5. Prüfung der Anwesenheit und Feststellung der Stimmzahl
6. Berichte der Präsidiumsmitglieder
7. a) Jahresabschluss 2013
b) Genehmigung des Jahresabschluss 2013
c) Jahresabschluss 2014 und 2015
8. Bericht der Kassenprüfer
9. Anträge
10. Ehrungen
11. Wahl des Versammlungsleiters
12. Entlastung des Präsidiums
13. Wahl des Präsidiums
14. Vorstellung und Genehmigung des Haushaltsplan 2016 und 2017
15. Wahl der Mitglieder des Schiedsgerichtes
16. Wahl der Kassenprüfer
17. Spielbetrieb
18. Vergabe des ordentlichen Verbandstages 2018
19. Verschiedenes

Anträge sind bis zum 20. März 2016, eingehend bei der Geschäftsführung des Verbandes, c/o Stefan Tullius, Schwabenheimer Weg 8, 55543 Bad Kreuznach einzureichen.

Da nach § 10 Abs. 4 der Satzung eine Vertretung durch einen anderen Verein nicht zulässig ist, ist es erforderlich, dass alle Vereine ihren Vertreter mit schriftlicher Vollmacht auf Vereinsbriefbogen ausstatten. Abgabe der Vertretervollmachten 10.00 bis 10.30 Uhr.

Harald Annemaier
Vizepräsident

Stefan Tullius
Geschäftsführer

TOP 1 und TOP 2 Eröffnung und Begrüßung der Delegierten des Verbandstages

Vizepräsident Harald Annemaier begrüßte die Versammlung und insbesondere die beiden Ehrenpräsidenten Gernot Gottwald und Karl Friedrich Dietrich, sowie Herrn Decker von der ausrichtenden TG Worms.

Er stellte fest, dass satzungsgemäß eingeladen und die Fristen eingehalten wurden.
Er berichtete, dass es keine Einwände gegen die vorgelegte Tagesordnung gab und keine weiteren Anträge beim Präsidium eingereicht wurden.
Auf Wunsch des Präsidiums wird die Tagesordnung ergänzt um den Punkt 7a Jahresabschluss 2013 und 7b_ Bericht der Kassenprüfer und Entlastung des früheren Schatzmeisters für das Kalenderjahr 2013, sowie Punkt 7c Jahresabschluss 2014 und 2015

Als Protokollführer wurde Stefan Tullius vorgeschlagen und mit Genehmigung der Versammlung benannt.

VPräs teilte weiter der Versammlung mit, dass der amtierende Präsident Stefan Brenner sich für heute entschuldigt hatte und ihm die Hintergründe seiner Abwesenheit mitgeteilt habe. Er bittet jedoch gleichzeitig in seinem Schreiben darum, die Hintergründe nicht offiziell bekannt zu geben. Er entschuldigte sich bei Präsidium und Versammlung.

Für die Teilnahme am Verbandstag ist ebenfalls Schiedsrichterwart Andras Bulla entschuldigt.

TOP 3. Grußworte

Als Gastgeber begrüßte Joachim Decker im Namen der TG Worms die Versammlung.

TOP 4 Totengedenken

Die Versammlung gedachte zu Beginn der verstorbenen Mitgliedern. Stellvertretend für alle Verstorbenen im Berichtszeitraum wurde Dr. Lück Neustadt, Marion Haag Trier, Volker Metzger Bad Dürkheim, Horst Wild Idar-Oberstein und Dr. Rolf Henrich Mayen genannt.

TOP 5 Prüfungen der Anwesenheit und der Stimmenzahl

Geschäftsführer Stefan Tullius teilte nach Prüfung die Stimmverteilung mit.
Nach Prüfung der Anwesenheit aus Vereinen und Präsidium ergab sich folgende Verteilung:

28 Vereine mit 55 möglichen Stimmen. Anwesend davon 42 Stimmen.
Präsidium mit 15 möglichen Stimmen. Anwesend davon 12 Stimmen
Gesamtstimmenzahl: von 70 möglichen Stimmen sind 54 Stimmen anwesend.

Die Versammlung stellte die Beschlussfähigkeit fest.

TOP 6 Berichte der Präsidiumsmitglieder

Als Vizepräsident und vom Präsidium ausdrücklich autorisiert, verlass H. Annemaier seinen Bericht zu den letzten beiden Jahren. Dieser Bericht ist als Anlage beigefügt.
Alle weiteren Berichte wurden bereits im Vorfeld auf der Verbandshomepage eingestellt und waren den Mitgliedsvereinen bereits bekannt. Es wurden keine Fragen zu den Ressortberichten gestellt.

TOP 7a Jahresabschluss 2013

Michael André stellte den Jahresabschluss 2013 vor (siehe Anlage).

TOP 7b Der Jahresabschluss wurde von der Versammlung ohne Gegenstimmen bei 2 Enthaltungen genehmigt.

TOP 7c Jahresabschluss 2014 und 2015

Michael André erläuterte den Übergang der Finanzen von Karl Metzger auf seine Person. die Aufarbeitung einiger Altlasten und Korrekturen , bedingt durch Zeitverschiebung der Vorgänge und der Abrechnungsjahre kam es zu periodischen Verschiebungen und Überhängen, die aber in gemeinsamer Arbeit der beiden ehemaligen und amtierenden Schatzmeister nun eingearbeitet wurden. M. Andre ging danach auf einzelne Kostenstellen ein und beschrieb mögliche Einsparungspotenziale.

Das Jahr 2014 schloss nach Bereinigung aller Kosten und Einnahmen mit 203,88 € negativ ab. Das Jahr 2015 konnte nach Konsolidierung der Maßnahmen mit einem Überschuss von 9830,50 € positiv ab.

Rückfragen aus der Versammlung gab es nicht.

M. Andre ging anschließend auf einzelne Punkte seines Einsparungsziel- und Optimierungsprogramms ein. Im Einzelnen wurden besprochen

Passstelle Gebühren

Jugendmeldegebühren

Fahrt- und Schiedsrichterlost

Vereinbarung mit allen Leistungsempfängern

Reisekostenabrechnung

LLZ

Workshops

C Trainer Lehrgänge

Gebühren Vereine und Mannschaften, Erhöhung des Grundbeitrages, gem. § 6 der Satzung stellte der Schatzmeister den Antrag, die Mitgliedsbeiträge pro Jahr wie folgt festzusetzen:

- Grundbeitrag für Vereine	100,00 €
- Beitrag je Mannschaft (Teilnehmer an den Feldmeisterschaften) =	8,00 €
- Beitragsfrei bleiben sog. D-Kinder-Mannschaften (U 8).	
- Beitrag für die Bezirksverbände	105,00 €

Das Maßnahmenpaket wurde insgesamt ohne Gegenstimme bei zwei Enthaltungen angenommen.

Für zukünftige Mitgliederversammlungen wurde jedoch gebeten, die Informationen zu den Mitgliedsbeiträgen im Vorfeld den Vereinen zukommen zu lassen.

H. Annemaier berichtete der Versammlung, dass weitere Gespräche mit dem LSB und Sponsoren gesucht werden, um zusätzliche Gelder für den Verband generieren zu können.

Auf Rückfrage erklärte der Lehrwart H. Dopp die Kostensituation in der C Schein Trainerausbildung. Er gab den Hinweis, dass der fachübergreifende Ausbildungsteil auch in den anderen Sportverbänden erfolgen kann.

Claudia Reinfrank regte die Durchführung von Jugend-Schiedsrichterausbildungen an. Auch hier liegen mögliche Einnahmenquellen nach ihrer Auffassung.

TOP 8 Kassenprüfbericht

Die Kassenprüfung 2014 wurde von den Mitgliedern T._Krawczyck und C._Schiffer der TG Worms durchgeführt und von Anke Hugo - Gernholtz verlesen.

Die Kassenprüfung 2015 wurde von den Mitgliedern T._Krawczyck und P._Krämer der TG Worms durchgeführt und von Anke Hugo-Gernholtz verlesen.

TOP 9 Anträge zur Satzungsänderung bzw. - Ergänzung.

Der vom Präsidium vorlegte Antrag zur Satzungsänderung wurde mit der Tagesordnung an die Vereine verschickt. Der Antrag wurde einstimmig angenommen.

Der Antrag vom Bezirksverband Pfalz wurde ebenfalls im Vorfeld verschickt. Ohne Gegenstimme bei einer Enthaltung wurde der Antrag angenommen.

TOP 10 Ehrungen

Es wurden Mitglieder des Präsidiums geehrt, die nicht mehr zur Ausübung ihrer Funktionen zur Verfügung stehen.

Anke Hugo-Gernholtz für das Ressort Breitensport/Sportentwicklung und Michael André für das Ressort Finanzen erhielten neben Dank und anerkennenden Beifall auch ein Weinpräsent vom Vizepräsidenten ausgehändigt.

Stefan Tullius wurde für seine Tätigkeit als Geschäftsführer in den vergangenen neun Jahren, sein ehrenamtliches Engagement im Bezirksverband Rheinland und seine 25 jährige Tätigkeit als Vereinsvorsitzender des Kreuznacher Hockey Clubs mit der Goldenen Ehrennadel des Hockey Verbandes RPS ausgezeichnet.

TOP 11 Wahl des Versammlungsleiters

Auf Vorschlag wurde Joachim Decker als Versammlungsleiter ohne Gegenstimme gewählt.

TOP 12 Entlastung des Präsidiums

Joachim Decker führte anschließend die Entlastung des Präsidiums durch. Diese erfolgte ohne Gegenstimme.

Weiter wurde zunächst die Entlastung des Schatzmeisters Karl Metzger aus dem Jahr 2013 durchgeführt. Auch hier erfolgte die Entlastung einstimmig.

Die Entlastung des Schatzmeisters Michael André für die Jahre 2014 und 2015 erfolgte ebenfalls ohne Gegenstimmen.

TOP 13 Wahl des Präsidiums

Joachim Decker führte anschließend die Wahl des Präsidenten durch. Als einziger Kandidat stand Harald Annemaier zur Wahl. Bei 2 Gegenstimmen und 2 Enthaltungen wurde er von der Versammlung gewählt und nahm die Wahl an.

H. Annemaier dankte der Versammlung und führte anschließend die weiteren Wahlvorgänge durch.

Bei 2 Enthaltungen und 6 Gegenstimmen wurde Markus Wagner, als einziger Kandidat, zum Vizepräsident gewählt.

Einstimmig wurde Anke Hugo-Gernholtz zur neuen Schatzmeisterin gewählt. Auch hier gab es keinen weiteren Kandidaten.

Das Amt des Geschäftsführers bleibt vorerst unbesetzt, da sich aus der Versammlung kein Kandidat fand. H. Annemaier wird die offizielle Zustelladresse auf der Homepage veröffentlichen.

Als alte und neue Sportwartin wurde Sara Annemaier bei 2 Enthaltungen und ohne Gegenstimmen im Amt bestätigt. Es gab keinen Gegenkandidaten.

Auch der Schiedsrichterwart Andreas Bulla wurde in Abwesenheit wieder gewählt. Er hatte im Vorfeld seine Bereitschaft schriftlich erklärt, das Amt wieder zu übernehmen. Gegenkandidaten gab es nicht. Bei 3 Enthaltungen wurde er ohne Gegenstimme bestätigt.

Der Leistungssportbeauftragte und Lehrwart wurde in seinen Funktionen ebenso ohne Gegenstimme bei eigener Enthaltung bestätigt.

Wiederwahl des Schulhockeyreferenten Mathias Bechmann, ebenfalls ohne Gegenstimmen. Die beiden Ämter des Pressewartes und der Sportentwicklung- vormals Breitensport- konnten aus der Versammlung heraus nicht besetzt werden.

Michael Göring wurde auf dem Jugend-Verbandstag als Jugendwart wiedergewählt, ebenfalls Marlene Allgeier als Mädchenwartin bestätigt.

Alle gewählten Präsidiumsmitglieder haben die Wahl auf Nachfrage angenommen.

TOP 14 Haushaltsplan 2016 und 2017

M. Andre stellte der Versammlung den Haushaltsplan für die beiden kommenden Jahre vor. Dieser wurden von der Versammlung einstimmig angenommen.

TOP 15 Wahl des Schiedsgerichtes

Joachim Decker wurde als einziger Kandidat einstimmig ohne Gegenstimme zum Vorsitzenden des Schiedsgerichtes gewählt. Er nahm die Wahl an und stellte anschließend die weiteren Mitglieder des Schiedsgerichtes vor:

1. Vertreter ist Ekkehart Raab (TUS Mayen)
Beisitzerin Claudia Schneider (TG Worms)
Beisitzer Georg Karl (Saar 05 Saarbrücken)
Beisitzerin Marina Kuss (RW Koblenz)

TOP 16 Wahl der Kassenprüfer

Es wurde festgelegt, dass der Ausrichter des kommenden Verbandstages die beiden Kassenprüfer stellt.

TOP 17 Spielverkehr

Zum laufenden Spielverkehr gab es keine Anmerkungen.
Das Protokoll des Jugendverbandstages wird von M. Göring nachgereicht.

TOP 18 Verbandstag 2018

Als Ausrichter des nächsten Verbandstages im Jahr 2018 steht der TV Alzey zur Verfügung. Die Versammlung beschließt dankend ohne Gegenstimme.

TOP 19 Verschiedenes

Die Aufgaben des Härtefallausschusses im Verband nehmen gem. §2 Abs. 5 und gem. § 21 Abs. 7 SpO_DHB der Zuständige Ausschuss (ZA) wahr.

| A_Hugo- Gernholtz bittet noch einmal die Meldung der Spielergebnisse und Absagen an den Ergebnisdienst zeitnah (gem. SpO-DHB, 30 Minuten nach Spielende) mitzuteilen.

Friedel Dietrich übernimmt die Formalitäten zur Eintragung der Satzungsänderungen und des neuen Präsidiums zeitnah.

| M_Bechmann berichtet von der nächsten Lehrerfortbildung in Koblenz.

| S_Tullius berichtet von den Tagungen der Geschäftsführer aller Landesverbände im DHB und regte an, über die Einrichtung einer dotierten Stelle als Geschäftsstelle nachzudenken. Die Versammlung greift die Überlegungen auf und formuliert dies als Auftrag an das neue Präsidium, hier tätig zu werden, zumal die Position des Geschäftsführers nicht besetzt werden konnte. Es wurde angeregt, mehrere Aufgaben zusammen zu fassen, u.a. Die Passstelle mit der elektronischen Passverwaltung, Sportentwicklung, Presse und Geschäftsführung.

Der Verbandstag endet um 13.20 Uhr.

Aufgestellt am 26.April 2016
Genehmigt:



Annemaier
Präsident

Tullius
Protokollführer